



信息速递



机构观点

海通证券观点：翻过山丘，美景尽收——金融繁荣到实体改善

- ◆【宏观】港资下周开始可通过沪港通做空 414 只上海 A 股
- ◆【宏观】银行涉企乱收费 发改委实施 15.85 亿经济制裁
- ◆【宏观】巨无霸邮储银行或明年上市规模堪比阿里巴巴
- ◆【宏观】机构解码节后 A 股：羊年首个交易日或迎“开门红”
- ◆【宏观】欧盟批准希腊改革清单第一步 各国议会审批后还需落实
- ◆【宏观】央行主管《金融时报》刊文：通缩离我们已很近
- ◆【宏观】国企巨无霸合并传闻频现 大蓝筹或将再迎契机
- ◆【基金】基金对羊年行情谨慎乐观 重点布局互联网一带一路主题

12 年 12 月-14 年中 A 股特征是存量博弈的结构市，可理解为牛市的引桥，14 年 7 月演变为增量入场的趋势市，牛市正式开启，14 年 11 月 21 日降息后步入加速上涨期，上证综指上演了 2 个月涨 1000 点的跨年大戏。15 年来整体步入震荡，即便 2 月 5 日降准市场也未起大波澜，海外经验：(1) 美国：山丘后，美景初现。美国在 08 年金融危机后，推行过四轮 QE，联邦基金贴现利率维持在 0-0.25% 的超低水平。美股从 09 年 3 月的低点一路上涨并屡创新高，标普 500 累计涨幅已经达到 216.5%。从对实体经济的影响来看，GDP 同比在 09 年 3 季度也随后见底回升。标普 500 企业的 ROE 抬升至 15% 的水平。(2) 日本和欧洲：山丘已越，静候美景。日本 2012 年末推行安倍经济学。日经 225 从 12 年 10 月至今涨幅 117.6%，GDP 同比 12 年底开始改善，企业 ROE 水平从 12 年底的 5% 到目前 8.5% 左右。欧洲为应对欧债危机量宽步伐根本停不下来，欧央行已下调隔夜利率至负值。德国 DAX30 指数 10 年 5 月至今涨幅已经达到了 99.0%，而相比股市的持续繁荣，经济和盈利的改善显得略微疲弱，近期希腊问题又起波澜。国内：金融繁荣，必须的山丘。(1) 仰望山丘：为什么要金融繁荣。金融繁荣符合国家政策取向。11 月 21 日降息，2 月 5 日降准均是在落实 11 月 19 日国务院的“金融十条”，背后是中央政治局提出的实现经济稳中求进、防止金融风险。“稳”，离不开金融支持。全部 A 股剔除金融的 ROA、ROE 分别为 3.8%、9.5%，贷款加权利率 6.8%，这意味着，上市公司全部的资本回报无法覆盖借贷的成本。特别是传统行业需要利率下降降低财务费用，改善盈利。“进”需要金融哺育。新兴行业间接融资难度大，通过资本市场直接融资势在必行。(2) 翻山越岭：利率仍有下行空间。有两方面的逻辑均支持无风险利率继续向下，首先，CPI 和 10 年期国债正相关性强，低通胀乃至通缩压制无风险利率；其次，人口周期更是利率下行的长期压力。A 股：越过山丘，美景尽收。(1) 趋势：牛市格局不变。低利率，强改革推动大类资产向股市转移。美日欧均越过金融繁荣的山丘方见实体改善的美景，中国同样需要金融哺育实体，转型、改革需依靠资本市场，利率下行虽先助金融繁荣，终利于实体。利率下行带动企业融资成本下降，下半年企业盈利有望回升。(2) 风格：走向共和。新常态下风格轮转，有自上而下背景，DDM 模型分子变动还是分母变动决定大小盘谁更占优。增量资金入市以来，风格变换是轮涨。展望未来：走向共和。未来流动性环境整体无忧，习近平主席 2015 年春节团拜会继续强调将坚定推进改革开放，外媒称“两桶油”等大型国有油企可能合并，分母驱动力仍在。同时，以互联网、工业 4.0 为代表的技术创新符合转型方向，前景可期，分子驱动力也在。在增量资金入场的新形势下，大小、价值成长可以唇齿相依、交相辉映。





◆【宏观】港资下周开始可通过沪港通做空 414 只上海 A 股

“羊年是通的一年，一切以通为主。”2月23日在港交所的开市仪式上，港交所行政总裁李小加在港交所里派发红包的同时，还称羊年将继续优化沪港通机制。而就在下周一(3月2日)，港交所将通过沪港通渠道进行卖空部分上海A股。这将是内地外投资者第一次被允许通过一个明确的机制做空A股。根据港交所资料，有414支上海A股上榜沪港通卖空股票名单。港交所在2月18日发出通告，合资格的A股股票将于3月2日起可以进行担保卖空。同时，港交所还针对性的对《交易所规则》进行了修订。与内地的券商业务相似，通过沪港通进行卖空也必须向券商等机构借用有关股票或自有股票，即不能“裸卖空”。

◆【宏观】银行涉企乱收费 发改委实施 15.85 亿经济制裁

发改委消息，针对企业反映突出的“融资贵融资难”问题，发改委自2013年10月到2014年底，对各类商业银行的150家分支机构收费情况进行了检查，实施经济制裁15.85亿元。发改委有关负责人介绍，发改委与银监会共同督促各商业银行整顿规范收费行为。据测算，几大行通过取消中间业务收费项目，降低收费标准，每年可减轻企业负担达400亿元。此次对商业银行的收费检查不仅纠正了违规问题，更推动了制度层面建设，对推动各商业银行变革中间业务发展模式，预防和化解金融风险发挥了重要作用。下一步，将全面清理和废除妨碍全国统一市场和公平竞争的各种规定和做法，加大执法力度，积极查处滥用行政权力排除限制竞争案件。积极推进反垄断执法，切实加强市场价格监管，维护和完善12358举报系统，切实做到“事事有回音，件件有落实”。加强价格监管法制建设，推动《价格法》修订，探索完善以《反垄断法》为核心，相关法律、法规、规章、指南相配套的反垄断法律体系。完善市场价格行为规则和监管办法，切实规范经营者价格和收费行为，保障消费者的知情权、选择权。

◆【宏观】央行主管《金融时报》刊文：通缩离我们已很近

央行主管的《金融时报》2月25日刊发中国城市金融学会秘书长詹向阳评论文章称，从目前国内经济与货币的实际情况和数据来看，通缩离我们已经很近了。文章表示，尽管中国目前货币、信贷存量巨大，但是在被过剩产能、无效投资以及非实体经济的高回报领域大量挤占的情况下，直接作用于实体经济领域、具有流动性的货币资金其实相对不足。同时，外汇占款减少导致基础货币的投放减弱，银行吸存能力和放贷能力下降，导致货币总量呈现下降趋势。第一，宏观经济形势严峻。2014年国内GDP同比增长7.4%，比上年回落0.3个百分点；规模以上工业增加值同比增长8.3%，创18年来最低；固定资产投资增速15.7%，明显低于2005年至2011年26.1%的年均增速，拉动经济的“三驾马车”中，投资增速的大幅下滑是当前经济下行的主要因素。第二，货币供给增长放缓。截至2014年12月末，我国广义货币(M2)同比增长12.2%，比上年增速降低1.4个百分点，比1986年至2013年21.05%的平均值低8.85个百分点，为连续第四个月增速下滑。因此，中小企业融资难、融资贵也就不难理解了。第三，居民消费价格涨幅放缓，工业品价格持续下跌。2014年，全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨2.0%，涨幅创5年来新低，2015年1月份CPI同比仅增长0.8%，自2009年11月以来首次落入1%以内；2014年工业生产者出厂价格指数(PPI)同比下降1.9%，2015年1月同比下降4.3%，连续35个月下降，持续时间之长为20年来之最。

◆【宏观】国企巨无霸合并传闻频现 大蓝筹或将再迎契机

国企“巨无霸”合并传闻频现 能否让“猪”再次飞起？“不信谣，不造谣！”在网络时代中，小伙伴们都要自觉遵守这一原则，净化网络环境有益身心健康。话虽如此，但股市上偏偏有一群“童鞋”乐此不疲地散发出各种消息，电信、石油等领域的国企“巨无霸”合并传闻四起，一时间真假难辨。尽管如此，在贪婪的资本市场中，这也同时孕育着炒作机会。此前，南北车、电信与联通、三桶油的合并传闻都激起了市场的波澜，相关大蓝筹的股价也都随风而动。目前，煤炭、电力等行业同样存在整合预期，那么在国企“巨无霸”合并传闻频现的今天，市场又能否让“猪”再次飞起？

混合型
基金代码: 580001
东吴嘉禾优势精选
成立以来累计净值增长率为
237.85%
截止时间: 2014年4月24日

网上直銷买基金
免费开户
申购费率
低至**4** 折

亲子篇 教育篇
置业篇 养老篇
蜂收定投
当投资理财
变成一种乐趣

免责声明: 本报中的信息均来自公开资料,本公司力求但不保证这些信息的准确性及完整性。本报告及这些信息所表达的意见并不构成对所述证券买卖的出价或征价。本报告中的观点亦仅为参考不必代表东吴基金管理有限公司或者其他关联机构的正式观点。基金有风险,投资需谨慎;所有基金绩效之信息,均为过去绩效,不代表未来的绩效预测。

网址: www.scfund.com.cn 电话: 400-821-0588 / 021-50509666 信箱: services@scfund.com.cn

版权所有: 东吴基金管理有限公司 Soochow Asset Management Co.,Ltd. All Right Reserved

